

## 海南教育入学“一件事”扩圈

# 18个市县教育入学实现线上招生

海南中考阅卷结束  
考生成绩和排位信息  
7月16日公布

南国都市报7月12日讯(记者 姚皓 实习生 陈宏烽 通讯员 王一帆 林之烨 黄田标)今年,海南教育入学“一件事”迎来扩圈,全省使用统一的招生入学服务平台,开展义务教育阶段入学网上办理。记者从海南省大数据管理局获悉,家长只需在线填报“一张表单”,上传“一套材料”,即可完成子女入学申请,实现教育入学“零跑动”办理。

据悉,海南省义务教育阶段招生入学工作集中在7月至8月,目前全省招生工作稳步进行中,海口、三亚、东方等地相继开放学位申请入口,其他市县申请入口将根据当地招生政策陆续开放。家长可在各市县教育局规定时间内登录“海易办”APP或“海易办”微信、支付宝小程序,搜索“学位申请”办理入学申请。

海南省教育厅、省营商环境建设厅、省大数据管理局、省公安厅、省自然资源和规划厅、省人力资源社会保障厅、省卫生健康委、省委人才发展局等单位跨部门协同联动,聚焦高效办成教育入学“一件事”,通过优化流程、简化材料、压缩环节,实现办结时限由至少14个工作日优

化为最快当日办结,家长填报表单字段由41个缩减为7个,申请材料由15份精简为5份,直升入学及符合优待条件适龄

儿童实现“零材料”办理。相比以往,今年我省使用统一的招生入学服务平台后,招生工作具体有三大变化:

### 变化一 全省18个市县实现线上招生

今年全省18个市县均已实现教育入学线上招生,推动教育入学统一入口“零跑动”办理。除海口、三亚等地外,白沙、保亭、昌江、定安、乐东、临高、陵水、琼中、屯昌、澄迈等10个市县是今年首次使用省级智慧招生平台进行招生入学线上申请,全省基本实现线上招生全覆盖,让家长少跑腿,提升家长的获得感和幸福感。

### 变化二 入学信息实现“智能预填”

为进一步减轻家长办事负担,提高入学申请效率,海南教育入学“一件事”将传统的逐项内容“填表”转变为“智能预填为主,人工补充为辅”。通过数字赋能、数据连通,实现户籍、婚

姻、社保、不动产、高层次人才证明等信息自动校验、关联对比,推动入学信息无感采集、自动预填。家长可以根据系统提示授权使用数据,申报过程最快仅需1分钟,审批时间由14个工作日缩短至当日办结。目前,海口市已上线信息预填功能,实现部分信息免填、部分材料免提交;三亚市上线全量信息预填功能,同时启动白名单预审机制,减少人为因素对学位分配的干预。

### 变化三 招生服务更加轻松智能

海南运用智能AI技术创建在线客服,打造不打烊、全天候的7×24小时在线服务,为家长提供智能择校推荐、入学政策解读及申请流程指导等服务,让入学办理变得更加轻松和智能。

南国都市报7月12日讯(记者 黄婷 实习生 赵华荣)据海南省考试局消息,海南省中考阅卷工作已于7月10日结束。

目前正在按既定流程进行成绩校验、复核、合成等工作,中考成绩将于7月16日公布。

今年海南省九年级参加考生人数达到13.58万人,八年级参加考生人数14.36万人,阅卷量比去年进一步增加。

省考试局共选聘800余名教师参与集中阅卷工作,评阅123万份考生答卷。评卷科目包括九年级的语文、数学、英语、道德与法治、历史、物理、化学,八年级的生物、地理,合计9个科目。

考生成绩公布后,省考试局将同时发布全省中考成绩“五分一段”表,公布各分数段的考生人数和累计人数。

同时,向考生本人公布在本市县、本校的排名信息,更加方便考生和家长填报学校志愿。

## 国兴大道中交国际中心前

# 海口这个公交候车亭服务升级 配备充电设施 可免费为手机充电

南国都市报7月12日讯(记者 王小畅 文/图)等公交车时,发现手机马上没电,又没带充电宝,身上又没零钱,等的车却又要到了,这样的尴尬你经历过吗?近日,海口国兴大道中交国际中心前上线了一个崭新、现代的公交候车亭,其不仅有普通电子站牌候车亭所具有的实时公交功能,还配备了充电设施。

12日下午,记者来到现场看到,这个候车亭外形像一辆公交车,“车头”部位配置有电子站牌,上面除了显示着各条途经线路外,还实时显示着各线路公交车所处位置实况及抵达该站的预估时间。“车身”处的设置与普通候车亭差不多,有两块大型的候车亭橱窗,橱窗上方

还有LED横屏,橱窗下方则是座椅,两侧都设置了USB插座,每个最多有4个接口。记者现场试用了两个插座,功能都正常。

此外,候车亭座椅的中间有一个黑色区域,上面写有“无线充电”的字样,不过现场几名市民试用发现不能给手机充电,疑似尚未安装到位。

海口交投集团有关工作人员介绍,目前,海口已经投入使用的电子站牌候车亭已经有103座。

海口国兴大道这座候车亭是海口首个配备充电设施的候车亭,是海口首座智能一体化公交候车亭,相比其它电子站牌候车亭提供了“加量”服务。



中交国际中心前的候车亭配置了充电设施。

## 聚焦第十二届全国少数民族传统体育运动会

# 马上项目分赛场跑马拾哈达比赛举行 西藏代表队在个人赛和团体赛中均夺魁

南国都市报7月12日讯(海报全媒体中心记者黄媛艳 刘杰)7月12日,第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)马上项目分赛场跑马拾哈达比赛在新疆维吾尔自治区伊犁哈萨克自治州昭苏县举行。个人赛中,来自西藏代表队的运动员江永益西以50分的总积分,获得第一名。西藏代表队运动员且增尼玛、内蒙古代表队运动员阿拉腾布日古德分获第二名和第三名。团

体赛中,西藏代表队夺魁,内蒙古代表队获得二等奖,云南代表队获得三等奖。

跑马拾哈达是检验和测试骑手骑术的重要方式,也是草原牧民表现精湛骑术的娱乐运动。跑马拾哈达项目比赛的主跑道长110米,左、右各设一个摆放哈达的区段,每段摆放10条哈达,选手在疾驰的马背上俯身徒手拾右边的哈达,再迅速翻身拾左边的哈达,比赛限时12秒,超时扣分,每拾一条哈达得

1分,以两轮比赛成绩之和评定名次。如果骑手拾得的哈达数量相同,马匹速度更快的为优胜。比赛中,骑手既要尽可能多地拾哈达,又要保证马的速度,对骑手和马匹的要求都很高,难度系数也高,只有经过专门训练的少数骑手方可参加比赛。1995年,跑马拾哈达被列为第五届全国少数民族传统体育运动会正式比赛项目。

赛场上,运动员纵马飞驰,俯身探臂,

以马背为中心,一只手抓紧马鞍,向一侧倾斜,身体左右摇摆俯身以手触地,敏捷地将摆放在跑道两侧的一条条蓝色和白色的哈达迅速拾起。江永益西策骑的赛马身高相对矮小且体型健壮,比赛中,他巧妙控制重心,伴随着马的奔驰,快速俯身连续拾起右侧的10条白色哈达,而后再迅速调整重心,向左探身下去快速拾起10条蓝色哈达,顺利完成比赛,最终以两轮满分且用时最少获得第一名。